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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ  

ПЕРСОНАЛОМ 

 

Швидкий розвиток інформаційних технологій сприяв широкому 

використанні інформаційних технологій у різних сферах підприємницької 

діяльності. Інформаційні технології відіграють важливу роль у повсякденній  

діяльності будь-якої організації і стали невід’ємною частиною її інформаційної 

інфраструктури.  

Основними перевагами використання інформаційних технологій в 

управлінні персоналом є забезпечення оперативності, повноти та вірогідності 

інформації, необхідної для прийняття ефективних управлінських рішень. Для 

отримання даної інформації потрібні великі трудові затрати і значний час, але 

використання комп’ютера та спеціалізованої системи значно спрощує цей 

процес. 

Сьогоднішні досягнення розвинених країн Європи, США, Канади, Японії 

та інших країн є результатом  

рсами та застосування новітніх комп'ютерних технологій. У зв'язку з 

інформатизацією гостро стоїть проблема вибору оптимального програмного 

забезпечення для успішного  існування  компанії і на сьогоднішньому ринку 

програмних продуктів формується жорстка  конкуренція  і  вибір програмного 

забезпечення у галузі управління персоналом  та людськими ресурсами 

достатньо великий [5, с. 2]. 

Розробка інформаційного забезпечення у системі управління 

персоналом має відповідати ряду організаційно-методичних вимог та вимог до 

якості інформації: 

- раціональній інтеграції обробки інформації із мінімальним 

дублюванням її в інформаційній базі; 

- можливість обробки інформації за допомогою технічних засобів та 

вимог до якості інформації; 

- інформація повинна містити комплексний характер по відображенню 

всіх ланок діяльності: технологічної, технічної, економічної, організаційної та 

соціальної (комплексність); 

- інформація повинна надходити одночасно з проходженням процесу в 

керованій системі або ж збігатися з моментом його закінчення (оперативність); 
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- необхідна інформація повинна надходити безперервно та систематично 

(систематичність); 

- одержана інформація повинна бути сформована за допомогою точних 

вимірів (достовірність). 

Розглядаючи загальний вміст інформаційного забезпечення системи 

управління персоналом, необхідно уточнити основні відмінності між 

комп’ютерним інформаційним забезпеченням та документальним. До 

документального інформаційного забезпечення відносять ту інформацію, яка 

піддається загальній системі класифікацій та кодування, що існує в організації, 

внесення змін в документацію, систему управлінської документації. Додатково 

можна віднести ту частину інформаційних повідомлень, службових записок, які 

приймаються відповідними управлінським об’єктом для здійснення необхідних 

операцій з інформації без застосування комп’ютерного програмного 

забезпечення. Документальна сфера характеризується рухом документів між 

керуючою та керованою системами [3]. 

Сучасні засоби комп'ютерної техніки, якими користуються в управлінні 

персоналом, можуть бути класифіковані в такий спосіб: персональні 

комп'ютери; корпоративні комп'ютери; суперкомп'ютери; мобільні пристрої. 

Персональні комп'ютери являють собою обчислювальні системи, всі 

ресурси яких цілком спрямовані на забезпечення діяльності одного 

автоматизованого робочого місця (АРМ) управлінського працівника. Проблеми 

підвищення рівня ефективності діяльності персоналу офісу можна вирішити за 

допомогою концепції так званого електронного (автоматизованого) офісу. 

Комплексне використання сучасних технічних засобів для автоматизації 

процедур і функцій управління (обробка текстів, їхнє редагування, збереження і 

пошук, передача інформації з каналів електрозв'язку усередині офісу і за його 

межі, інформаційне обслуговування персоналу офісу, деякі аспекти процесу 

підготовки й ухвалення рішення тощо), засобів програмної підтримки, підходів 

до проектування приміщень офісу, охорони праці персоналу. 

Дуже велике значення для працівників відіграють комп’ютерні програми, 

які допомагають у розрахунках та використовуються для створення звітів, 

списків та документів. Це такі програми, як "1С:Зарплата та Управління 

Персоналом 8", Microsoft Access, “Персонал”. Програма "1С: Зарплата та 

Управління Персоналом 8" – це програма масового призначення для комплексної 

автоматизації розрахунку заробітної плати та реалізації кадрової політики 

підприємств та організацій. Вона успішно використовується в кадрових службах 

та бухгалтеріях, а також в інших підрозділах, в задачі яких входить організація 

ефективної роботи персоналу[2]. 

Автоматизоване збереження й обробка повної кадрової інформації також  

дозволяє ефективно здійснювати добір і переміщення співробітників. Крім 

того, автоматизований розрахунок заробітної плати з урахуванням інформації 

про позиції штатного розкладу, відпустках, лікарняних, відрядженнях, пільгах і 
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стягненнях дає можливість працівникам бухгалтерії точно й оперативно 

нараховувати зарплату, формувати бухгалтерські звіти, відносити витрати на 

собівартість [1]. 

Автоматизовані системи керування персоналом за їхньою функціональною 

спрямованістю можна розділити на наступні основні групи: 

- багатофункціональні експертні системи, що дозволяють проводити 

профорієнтацію, добір, атестацію співробітників підприємства; 

- експертні системи для групового аналізу персоналу, виявлення 

тенденцій розвитку підрозділів і організації в цілому; 

- комплексні системи керування персоналом, що дозволяють формувати 

і вести штатний розклад, зберігати повну інформацію про співробітників, 

відображати рух кадрів усередині фірми, розраховувати зарплату [4]. 

Сьогодні на ринку існує багато видів програмного забезпечення, 

призначеного для автоматизованого управління персоналом, тому завдання 

підприємства – вибрати одну з них, враховуючи умови діяльності, фінансові та 

організаційні можливості підприємства. Це дозволить йому підвищувати 

ефективність праці [5, с. 6] та забезпечувати високий рівень результуючих 

фінансових показників.  

Отже, при здійсненні управління персоналом виникають великі масиви 

інформації, обробка яких значно полегшується при використанні інформаційних 

систем. Інформація у системі управління персоналом підлягає обробці лише при 

її відповідності встановленим вимогам. Використання інформаційних систем та 

сучасної техніки значно покращує якість управління персоналом та діяльності 

підприємства в цілому. При виборі програмного забезпечення необхідно 

враховувати специфіку підприємства та його діяльності.  
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